

# KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE OLOMOUCKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V OLOMOUCI

Wolkerova 74/6, 779 00 Olomouc, tel. 585 719 111, e-mail: epodatelna@khsolc.cz, ID datové schránky: 7zyai4b

V Olomouci dne 20.5.2024

## **Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.**

Dne 22.4.2024 obdržela Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci (dále jen povinný subjekt), žádost o poskytnutí informace na základě zákona č. 106/1999 Sb., o poskytnutí informací, ve znění pozdějších předpisů, kdy žadatel požadoval poskytnutí následujících informací:

*„prosím o poskytnutí souhrnných informací (zahrňte všechny vaše pracoviště), tedy obecných a zatím nikoli detailních k provedeným kontrolám v kuřáckých podnicích, které se buď snažili obejít zákon 65/2017 Sb., nebo a to zejména takových podnicích, které fungovali jako kluby či jinou právní obdobou a i při podávání potravin se v nich mohlo legálně (z pohledu kontroly) kouřit.*

*Prosím tedy o zodpovězení těchto otázek:*

- 1. kolik kontrol provedla či zahájila vaše hygienická stanice ode dne účinnosti zákona 65/2017 Sb. do dnešního dne 22.4.2024 v zařízeních, které alespoň vzdáleně mohli vypadat jako restaurace či kluby a jinak obdobná místa, tedy taková místa, kde se nacházeli lidé konzumující potraviny bez ohledu na to v jaké právní formě či zcela soukromě tak činily*
- 2. v návaznosti na otázku č. 1, v kolika takových podnicích či soukromých místech bez ohledu na to jak fungovali bylo zachyceno kouření či jakékoli známky, které by kouření v takovém místě odhalovaly a zároveň byly k dispozici potraviny?*
- 3. v návaznosti na otázku č. 2, kolik z takových kontrolovaných míst bylo pokutováno pro porušení zákona 65/2017 Sb.*
- 4. v návaznosti na otázku č. 3, kolik tedy zbylo nepokutovaných míst? Pokud je počet větší než nula, prosím o jejich seznam a u každého s důvodem, proč vaše stanice od pokuty upustila.*
- 5. obecně k soukromým klubům, spolkům a jiným podobným zařízením ať se nazývají jakkoli a stojí na jakékoli formě, kde dochází ke konzumaci potravin hosty či členy či lidmi jakkoli jinak pojmenovanými a zároveň se v těchto prostorách kouří. Kolik takových míst bylo vaší stanicí kontrolováno od účinnosti zákona 65/2017 Sb. do 22.4.2024? Kolik kontrol bylo uzavřeno s postihem a jakým? Kolik kontrol bylo uzavřeno bez postihu a odůvodněte proč? Kolik kontrol bylo zahájeno, ale jsou ve stádiu neskončeném a postih je dosud tedy neznámý?*
- 6. Věnujte se moc prosím pečlivě této otázce. V návaznosti na otázku č. 5, pokud byla odpověď, že nějaký takový podnik ať a jakoukoli formu byl kontrolován a bylo vaší stanicí uzavřeno, že nedošlo k porušení zákona 65/2017 Sb., sdělte prosím jasné stanovisko vaší stanice, podle jakého názoru a s jakým pohledem tak rozhodovala, tedy jako formu fungování považuje při svých kontrolách za neodporující zákonu 65/2017 Sb. a nevybírá do státní pokladny pokuty.“*

## **Dne 7.5.2024 zaslal povinný subjekt požadované informace v následujícím rozsahu:**

### **Ad 1.**

KHS provedla, ve Vámi uvedeném typu kuřáckých podniků, ode dne účinnosti zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, ve znění

pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 65/2017 Sb.“), ke dni 22. 4. 2024 celkem 3 kontroly, resp. státní zdravotní dozory (dále jen „SZD“).

**Ad 2.**

V rámci všech výše uvedených SZD bylo v době jejich výkonu zjištěno kouření a současně i konzumace pokrmů.

**Ad 3.**

Z výše uvedených 3 SZD bylo ve všech případech zahájeno přestupkové řízení a následně uložena sankce formou pokuty.

**Ad 4.**

V návaznosti na shora uvedené v bodu ad 3., KHS uvádí, že v návaznosti na každý z výše uvedených 3 SZD bylo zahájeno přestupkové řízení a v žádném takovém přestupkovém řízení nedošlo k upuštění od uložení správního trestu.

**Ad 5.**

Jak je uvedeno v bodě ad 1., KHS provedla ode dne účinnosti zákona č. 65/2017 Sb. ke dni 22. 4. 2024 celkem 3 SZD ve Vámi uvedeném typu kuřáckých podniků. Jak je uvedeno v bodě ad 3., ve všech třech případech bylo vedeno správní řízení a vydáno rozhodnutí o pokutě.

**Ad 6.**

Situace popsaná ve Vaší otázce 6. nenastala ani v jednom případě, neboť, jak již bylo zmíněno výše, v návaznosti na výše uvedené 3 SZD byla v přestupkovém řízení uložena vždy sankce formou pokuty.

Mgr. Zuzana Švarcová  
ředitelka odboru správního